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Χαιρετισμός Περιφερειάρχη Αστεροσκοπείο Σκίνακα 

Ανώγεια, 23 Ιουλίου 2025 

 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Αξιότιμη κυρία Πρόεδρε της Επιτροπής «Ελλάδα 2021», 

Κύριε Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης, 

Κύριε Πρόεδρε του ΙΤΕ, 

Αγαπητέ Δήμαρχε, 

Εκλεκτά μέλη της Ερευνητικής Κοινότητας, 

Φίλες και φίλοι, 

 

Με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζουμε, ως Περιφέρεια Κρήτης, την τελετή ονοματοδοσίας 

του Νέου Τηλεσκοπίου, το οποίο από σήμερα και από την κορυφή του Σκίνακα, θα 

φέρνει πιο κοντά τους ανθρώπους με το σύμπαν και τον αόρατο κόσμο που μας 

περιβάλλει. 

 

 

Πραγματικά, η σημερινή εκδήλωση επιβεβαιώνει τη θέση της Περιφέρειας Κρήτης, για 

τη συνέχιση των προσπαθειών, μέσα από τις οποίες το νησί μας, καθιερώνεται σταθερά 

ως Κόμβος Έρευνας και Καινοτομίας. 

 

 

Πρόκειται για μια διαδρομή που στηρίζεται στη δύναμη της συνεργασίας, με το ΙΤΕ, 

το Πανεπιστήμιο Κρήτης και φυσικά με όλα τα Ακαδημαϊκά Ιδρύματα του τόπου. 

Πρόκειται για φορείς που προωθούν την επιστημονική γνώση και διασυνδέσουν τα 

εφαρμοσμένα αποτελέσματά της με τις ανάγκες της οικονομίας, της 

επιχειρηματικότητας και φυσικά της κοινωνίας. 

 

Και μέσα σε αυτή την παραγωγική διαδρομή, προστίθεται η αξιέπαινη πρωτοβουλία 

της Επιτροπής «Ελλάδα 2021» και της Προέδρου της κυρίας Γιάννας Αγγελοπούλου 

Δασκαλάκη, η οποία αναδεικνύει την κοινή μας πεποίθηση, ότι η σημαντική ενίσχυση 

της έρευνας και της καινοτομίας αποτελεί στρατηγική προτεραιότητα για τη χώρα. 

 

Κυρία Πρόεδρε, 

 

Όπως είχα τονίσει στο πλαίσιο των εορτασμών και των εμβληματικών εκδηλώσεων για 

τη συμπλήρωση των 200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση, η προσφορά σας 

στην Κρήτη είναι πολυεπίπεδη και πολυσήμαντη. Μετουσιώνετε σε πράξη την αξία 

του νεότερου ευεργατισμού, η οποία είναι ταυτισμένη με την αγάπη για την πατρίδα 

και το μεγαλείο της ανιδιοτελούς προσφοράς. Όλα αυτά τα χρόνια, τις περισσότερες 

φορές αθόρυβα, αλλά πάντα γενναιόδωρα συνεισφέρετε στην πνευματική και 

κοινωνική ανάπτυξη της γενέτειρά σας. 

 

 

Και είμαστε βέβαιοι ότι το πράττετε όχι μόνο ως ένδειξη αγάπης για τον τόπο μας,  

αλλά και για να παρακινήσετε ανάλογες προσπάθειες, σε καιρούς που κυριαρχεί η 

υπερατομική επιδίωξη. 
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Με δεδομένη, λοιπόν, τη συμβολική αξία της προσφοράς της Επιτροπής «Ελλάδα 

2021», η αναβάθμιση του Αστεροσκοπείου του Σκίνακα με την εγκατάσταση ενός 

υπερσύγχρονου τηλεσκοπίου, συνεισφέρει στην ενίσχυση του οικοσυστήματος της 

καινοτομίας στην Κρήτη.  

 

Ενός περιφερειακού μηχανισμού έρευνας και επιστημονικής καινοτομίας, του οποίου 

την αποτελεσματική διασύνδεση με την τοπική οικονομία προσπαθούμε διαρκώς να 

ενισχύουμε, αυξάνοντας την απορρόφηση των χρηματοδοτικών πόρων που 

κατευθύνονται στην έρευνα και βεβαίως αξιοποιώντας τον αστείρευτο πλούτο του 

ανθρώπινου δυναμικού, για τον οποίο είμαστε όλοι υπερήφανοι. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Κυρία Πρόεδρε, 

Κυρίες και κύριοι, 

 

Ένας επιστήμονας που σφράγισε την εξέλιξη του Πανεπιστημίου Κρήτης, ο 

αείμνηστος Γιώργος Γραμματικάκης, έγραψε πως η  αφθονία του τεχνητού φωτός 

διώχνει τη νύχτα από παντού. Αυτή η «αφθονία» της επιστήμης που συγκεντρώνεται 

στο Αστεροσκοπείο του Σκίνακα, είμαι βέβαιος ότι θα ρίξει περισσότερο φως στην 

επιστήμη και τη γνώση. 

 

Θερμά συγχαρητήρια σε όλους τους επιστήμονες, στη Διοίκηση του Αστεροσκοπείου 

και τους διοργανωτές της εκδήλωσης. 

 

Σας ευχαριστώ 

 


